
 بسم الله الرحمن الرحيم

اشرف إبراهيم  حمودة. د   

الدمامكلية الآداب جامعة   

 

 مبادئ الإحصاء
 المستوى الثاني السنة التحضيرية

1001الاتصال على   

هـ 1432-1433  



2 

 مقاييس النزعة المركزية
MEASURES OF  

CENTRAL TENDENCY 
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 مقاييس النزعة
  المركزية   

MEASURES OF CENTRAL 
TENDENCY 



  الأعداد من n على تحتوى لمجموعة الحسابي الوسط -  

X1 , X2 , X3 , …. , Xn  

  عددها على مقسوما الأعداد هذه مجموعهو الحسابي الوسط
(n).  

 فانه الحسابي الوسط على للدلالة      الرمز استخدم فاذا  
 : التالية المعادلة من يحسب

 

 الحسابي في حالة البيانات الأوليةالوسط : اولا 



X

 

n

XXXX

n

X
n

n

i

i

X





 .........3211



 

n

XXXX

n

X
n

n

i

i

X





 .........3211

 

n

x
n

i

i

X


 
1



 : التالية الأعداد لمجموعة الحسابي الوسط ايجاد : المطلوب

3, 5, 6, 10, 11,  

 :الحل

   الوسط بقانون بالتطبيق ، 5 هو n الأعداد عدد أن بما  
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 بالتعويض
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 التوزيع التكرارىالحسابي في حالة الوسط : ثانيا
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 مركز وبضرب للفئة المقابل التكرار تمثل f الفئة مركز تمثل x  أن بفرض

 مراكز ضرب لحاصل الكلي المجموع وإيجاد لها المناظر التكرار في فئة كل

 القانون من الحسابي الوسط على فنحصل لها المناظر التكرار في الفئات

 : التالي



الحدود الاسمية 

  للفئات
 التكــــــرار

Fi 

131-135 3 

136-140 11 

141-145 17 

146-150 19 

151-155 27 

156-160 22 

161-165 14 

166-170 8 

171-175 4 

131-135 3 

 مثال
 : التالي التكرارى للتوزيع الحسابي الوسط ايجاد المطلوب



الحدود الاسمية 

  للفئات
 مركز الفترة

xi 

 التكــــــرار
fi 

xi  fi 
 

131-135 (131+135 ) /2  =133  3 399 

136-140 (136+140 ) /2  =138  11 1518 

141-145 (141+145 ) /2  =143  17 2431 

146-150 (146+150 ) /2  =148  19 2812 

151-155 (151+155 ) /2  =153  27 4131 

156-160 (156+160 ) /2  =158  22 3476 

161-165 (161+165 ) /2  =163  14 2282 

166-170 (166+170 ) /2  =168  8 1344 

171-175 (171+175 ) /2  =173  4 692 

131-135 (131+135 ) /2  =133  3 399 
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 الحـــــــل
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وبالتعويض في قانون   
 الحسابي للتوزيعات التكرارية



 .الحسابي      اذا كان هناك مجموعة من البيانات عددها    ووسطها 
 .الحسابي     ومجموعة اخرى من البيانات عددها      ووسطها 

:التالية الصيغة تستخدم ولحساب الوسط الحسابي المرجح للمجموعتين   

   

   

 
Weighted Average  لأوساط حسابية  المرجحالوسط 
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